Mourinaer 16.

ив монтан: прерванный полет

Франция скорбит

УМЕР ИВ МОНТАН. Певец. Актер. Граждании. Немногим меньше месяца назад он отпраздновал свое 70-летие. Без
особого шума и пышных торжеств, ненадолго оторвавшись
от работы над очередным фильмом. Он полностью «выкладывался» на съемках, спешил, как
будто что-то предчувствовал...

В минувшую пятницу поздно вечером ему стало плохо. Врач «скорой» поставил диагноз: инфаркт. В субботу днем, несмотря на энергичные меры кардиологов и реаниматоров, после повторного, уже обширного, инфаркта Ив Монтан скончался. Последними словами, а их сегодня приводят французские газеты, были: «Если со мной чтонибудь случится, знайте, я достаточно и хорошо пожил, чтобы о чем-либо сожалеть».

ИВ Монтан родился в 1921 году в семье бедного итальянского крестьянина, и звали его в ту пору Иво Ливи. Когда ему исполнилось восемь лет, семья Ливи, а его отец был убежденным антифашистом, эмигрировала из Италии «чернорубашечников» во Францию, обосновалась в Марселе. К труду Ив начал приобщаться, когда ему еще не было двенадцати лет. Был чернорабочим, посыльным. Затем учился на парикмахера. В 17 лет Иво Ливи запел, и это было началом Ива Монтана.

Однако талантливому от природы, работоспособному юноше явно не хватало «школы», умного, знающего учителя. Таковым, а вернее, таковой для Ива Монтана стала величайшая французская певица, «парижский соловей» — Эдит Пиаф. Именно она помогла одаренному певцу найти свой репертуар, создать неповторимый образ, ставший своего рода символом Франции для многих в мире. В 1949 году Монтан встречает Симону Синьоре, которая становится его женой.

Взлет Ива стремителен, успех

колоссален как на родине, так и за рубежом. Кто из вас, читатели, кому за сорок, не помнит ленту «Плата за страх», где Монтан блистательно сыграл главную роль? А его гастроли в Москве в середине 50-х были суперсобытием не только в культурной, но и в политической жизни СССР периода хрущевской «оттепели».

Поражающий своей энергией и искренностью Ив Монтан был человеком, остро откликавщимся в жизни на любую несправедли-вость. И делал он это всегда безоглядно, шла ли речь об осуждении ввода войск Варшавского договора в Чехословакию или об организации помощи Вьетнаму, на который обрушивались американские напалмовые бомбы. Когда 19 августа этого года на улицы Москвы путчисты вывели танки, Ив Монтан был в числе тех, кто в тот же самый день стал организатором Международного комитета в поддержку демократии в СССР.

Смерть Симоны Синьоре шесть лет назад Ив Монтан глубоко переживал. Но жизнь есть жизнь и последние его годы были связаны с Кароль Амьель, молодой женщиной, подарившей Иву радость отцовства. Сейчас их сыну Валентину З года. Эту последнюю любовь, его «лебединую песню», кое-ито пытался поставить актеру в укор, что им воспринималось весьма болезненно. «Нет, я не забыл Симону, — както сказал он, — ведь она — тень моей тени».

В среду на кладбище Пер Лашез, где покоится прах Симоны Синьоре, состоятся похороны певца и актера. И земля соединит их навечно.

А пока к дому на бульваре Сен-Жермен в Париже, где жил Ив Монтан, идут сотни, тысячи горожан, чтобы почтить его память

ПАРИЖ.

в. прокофьев, соб. корр. «Труда».

12 ноября 1991 года